

LOCAL

LABORAL

EL CONSEJO REGIONAL DE CC.OO. RECOMIENDA EL INICIO DE LAS NEGOCIACIONES DE CONVENIO

CRITICA LA REELECCION DE GARCIA VERDUGO COMO PRESIDENTE CASTELLANO-LEONES

Situación socioeconómica, situación actual de las negociaciones entre patronal y centrales, autonomía castellano-leonesa y elecciones sindicales en la región fueron los principales temas analizados por el Consejo Regional de CC.OO. durante la reunión celebrada en Valladolid el pasado fin de semana. El Consejo Regional, máximo órgano entre Congresos de la Unión Regional de Castilla-León de CC.OO., está formado por 55 miembros pertenecientes a las nueve provincias castellano-leonesas.

Una de las principales conclusiones adoptadas fue la de recomendar que se inicien las negociaciones de los convenios colectivos en la región aunque no se haya llegado a un acuerdo concreto en las conversaciones que mantienen a nivel nacional la CEOE y las centrales sindicales CC.OO. y UGT; CC.OO. entiende que es preciso formar ya las mesas de negociación en todos aquellos sectores y empresas en que sea posible y, por supuesto, con los delegados salidos de las recientes elecciones sindicales. La citada central considera que no se puede demorar excesivamente el comienzo de estas conversaciones «aunque los empresarios podrían decir que están a la espera de saber los acuerdos de la Mesa nacional de negociaciones para realizar sus ofertas o exponer sus posturas». Las negociaciones entre la patronal, representada por la CEOE, y las dos centrales mayoritarias fueron también objeto de estudio en el referido Consejo Regional. Los miembros de CC.OO. calificaron de preocupante la situación, «especialmente por el aumento del paro y el descenso de la inflación» y señalaron que el Gobierno ha tomado medidas necesarias, como la devaluación de la peseta y el aumento del precio de los combustibles, «pero no ha atendido con el mismo rigor y celeridad las necesidades de los trabajadores». En este sentido, mostraron su disconformidad con el aumento del sa-

lario mínimo. «Nosotros habíamos pedido un incremento del 18 por ciento, ya que no hubo revisión para el salario mínimo en 1982 y el año anterior subió varios puntos menos que el índice del coste de la vida».

CC.OO. también mostró desagrado por la decisión del Gobierno de remitir el tema de la jornada laboral (reducción a 40 horas semanales) al posible pacto entre patronal y centrales. «En el programa electoral del PSOE se hablaba de jornada de cuarenta horas y así se nos aseguró también en los primeros contactos». Comisiones Obreras responsabiliza de estas cuestiones a la ofensiva que la derecha social y económica ha iniciado contra el Gobierno socialista y considera que un aspecto más de esta ofensiva se da en la autonomía castellano-leonesa, «donde estos sectores tratan de separar a León y Burgos y mantener fuera a Segovia para seguir manteniendo sus privilegios y debilitar la región». Critican, asimismo, la reelección de García Verdugo como presidente del ente preautonómico «puesto que pertenece a un partido, UCD, que no representa ya a nadie y que, además, es responsable de todo lo negativo que ha ocurrido con la preautonomía castellano-leonesa; lo lógico hubiera sido que en el pleno de Salamanca hubiese salido elegido un miembro del PSOE, partido mayoritario en la región tras las elecciones del 28 de octubre».

CC.OO. reclama la participación del Gobierno en la Mesa de negociaciones entre centrales y patronal y «si no es posible ya, como parece, solicitamos al Gobierno que lleve a cabo una negociación paralela y sería con los sindicatos para tratar temas importantes que están aún pendientes: patrimonio sindical, ayuda institucional a los sindicatos, legislación laboral, modificación de contratación a tiempo parcial, etc.».

«Valoramos —añaden— positivamente la unidad de planteamientos de CC.OO. y UGT respecto a los tres temas

claves de la negociación: salarios, jornada y revisión salarial». Respecto a las elecciones sindicales en Castilla-León, el Consejo Regional de CC.OO. también valoró positivamente el afianzamiento de las centrales de clase. «Se ha elegido el mismo número de delegados que en 1980 y han aumentado en la misma cantidad UGT y CC.OO. mientras que USO anda rondando el 10%. UGT continúa siendo la primera central pero el incremento de las dos mayoritarias es una confirmación del sindicalismo de clase y un hundimiento de los grupúsculos minoritarios».

Por último, y respecto a su posición futura, CC.OO. habló de «apoyar al Gobierno pero siempre que sus medidas no vayan en contra de los intereses de los trabajadores y de los sindicatos; frente a la ofensiva de la derecha hay que estar al lado del Gobierno pero también desde una posición crítica; no conviene confundirse de enemigos pero sí recordar a los que están en el poder cuáles son las aspiraciones y necesidades de la clase trabajadora».

REUNION DE USO

Durante el pasado fin de semana, se reunió en Valladolid, el secretario provincial de la Unión Sindical Obrera «USO» con la presencia de Mariano Espúñez —secretario general de Organización—, para tratar temas organizativos referidos a Valladolid, así como el análisis de la situación política y sindical existente tanto a nivel provincial como en el resto del Estado español.

Igualmente, se trató el tema del XXIII Consejo Confederado de la USO que se celebrará durante los días 20 y 21 próximos en Madrid y que será el primero a celebrar desde el III Congreso Confederado del pasado mes de octubre. Dicho Consejo Confederado tiene planteados dentro del orden del día los siguientes temas: Exposición constituyente del Consejo Confederado y ratificación de los distintos reglamentos por el propio Consejo. Informe de la Comisión Ejecutiva. Líneas de programa de actualización de la Comisión Ejecutiva para 1983. Elecciones sindicales 82. Negociación colectiva 83. Presupuestos 83.

EL JUEVES, REUNION DEL COMITE ANTI-NUCLEAR

El próximo jueves, a las 8 de la tarde, se reunirá el comité anti-nuclear de Valladolid. Entre otros temas tratará cuestiones relacionadas con el manifiesto que el citado Comité va a difundir.

La reunión se celebrará en los locales de la calle Núñez de Arce, 7, bajo.

■ **Comunica a la Policía cualquier anomalía de la que tengas conocimiento.**

El director del Colegio Nacional «Conde Ansúrez» reconsidera su decisión de dimitir

AYER LLEGO EL PROFESOR DE APOYO QUE VENIA SOLICITANDO DESDE HACE DOS AÑOS

«Creo que no voy hacer efectiva la dimisión a nivel de escrito ante la Delegación», manifestó ayer el director del Colegio Nacional Mixto «Conde Ansúrez», Jesús Olea, quien la semana pasada comunicó al Consejo de Dirección y al Claustro su decisión de renunciar al cargo que venía desempeñando por tercer curso escolar consecutivo.

«Si hay un profesor de apoyo no ha lugar a la dimisión. Por ética volveré a presentar la decisión ante el Claustro y el Consejo y se supone, teóricamente, que voy a seguir como director a tenor del respaldo que me han prestado en todo momento».

Jesús Olea llegó al «Conde Ansúrez» en el curso 1978-79. Al año siguiente se jubiló el director y le correspondió a él, como profesor más antiguo del colegio, lo cual da idea de la movilidad del profesorado en este centro, ocupar la dirección.

«Desde entonces llevaba dos años desgañitándome, gritando todos los días, la necesidad de buscar una solución al problema planteado, ya que tengo el horario lectivo completo como profesor y llevar la dirección al mismo tiempo implicaba el desatender una de las dos tareas. Ante la imposibilidad de cumplir correctamente tuve que optar por las clases o por la dirección, y decidí hacerlo por lo primero, ya que es mi vocación».

Sin embargo, a los dos días de aparecer en las páginas de «El Norte de Castilla» un escrito de la Asociación de Padres de Alumnos del «Conde Ansúrez» protestando por la marginación del centro de la calle Batuecas y del barrio llamado España, que motivaba la dimisión de Jesús Olea, se presentó el profesor de apoyo enviado por la Dirección Provincial de Educación.

«No sé si la publicación de esa noticia habrá tenido que ver o no con el envío del profesor de apoyo. Lo cierto es que hace unos minutos acaba de presentarse en el colegio después de dos años de constante solicitud».

También en la mañana de ayer se presentó la inspectora de EGB responsable de la zona norte en el despacho de Jesús Olea, para quien tuvo palabras de elogio y reconocimiento por la labor que viene desarrollando.

Olea es maestro en la segunda etapa de «Lenguajes» y «Francés», en los cursos 6.º, 7.º y 8.º. Asimismo lleva una tutoría y la dirección.

«El lunes pasado ante la falta del profesor de apoyo reuní al Claustro y al día siguiente al Consejo de Dirección para anunciar mi decisión de dimitir. El escrito no lo había entregado todavía en la delegación, ya que Valladolid se encuentra sin director provincial y me parecía absurdo hacerlo hasta que no fuera nombrado».

El «Conde Ansúrez» tiene 279 alumnos repartidos en las doce unidades escolares de que consta y que son atendidas por otros tantos profesores, a los que se incorporará el de apoyo.

«El colegio está en un barrio compuesto por una población de un nivel social, económico y cultural muy bajo. Y está claro que esto incide en el centro».

Según los cuadros estadísticos colocados en la pared de la dirección en el curso 1980-81, en su edad existían 98 niños, un 35 por 100, y desfasados 181, un 65 por 100. En ese período promocionaron 159 y no lo hicieron 44. Al curso siguiente, 1981-82, estaban en su edad, 139, un 45 por 100; desfasados, 166, un 55 por 100. Promocionaron 170 y no lo hicieron 8. En el curso escolar actual los gráficos indican que son 147 los alumnos cuya edad y curso se corresponden y 132 los que todavía están desfasados.

«Quiere esto decir que por primera vez se ha superado el 50 por 100 de la población estudiantil



que se encuentra en el nivel que le corresponde por edad. Hay 82 chavales desfasados con más de dos años, algunos llegan a los 6 y 7 años de retraso. Si hacemos caso a algunas teorías tendríamos que todo niño con un desfase superior a los dos años es objeto de educación especial. Pero esto no es así. La realidad del colegio viene marcada por las circunstancias del barrio».

Jesús Olea cuenta alguna de las anécdotas ocurridas en los últimos meses y que ilustran perfectamente la realidad de una de las zonas más deprimidas de la ciudad.

«Un día, dice, estaba dando clase y me avisaron que había un padre que quería verme urgentemente, ante la insistencia suspendí la clase y me encontré con que este hombre quería escolarizar por primera vez a sus tres hijos. El mayor tenía 11 años».

Uno de los más graves problemas es el del paro, lo cual genera, entre otras cosas, una falta de estímulo e interés general. Es frecuente escuchar a los niños que acuden al «Conde Ansúrez» que para qué van a estudiar, si su padre está en paro, si su hermano está, si su tío está en paro...

«Otro dato es que un 15 por ciento de los chavales no tienen libro de texto y cantidad de ellos no disponen de cuadernos ni lápices ni bolígrafos. Esto suena a tercermundista, pero es así. El ex-cuando presupuesto que tenemos de hemos gastarlo la mayoría de las veces en comprar lapiceros, cartulinas, plastilina, etc. Aquí si dices que al día siguiente traigan una cartulina para hacer un trabajo se presentan tres con ella y no podemos hacer que los niños que están discriminados en casa y en la calle, también lo estén en las clases».

El presupuesto del «Conde Ansúrez» es de 40.000 pesetas para un trimestre. Cantidad que no se ha visto incrementada en el presente curso, a pesar de las necesidades cada vez mayor que hay que atender.

«¿Qué se puede hacer con 40.000 pesetas? Pues, muy poco. No sé si Valladolid, como provincia integrada en Castilla-León, percibe el mismo módulo en cuanto a distribución de presupuestos que Madrid, por ejemplo. Lo que sí puedo asegurar es que el «Conde Ansúrez» es el colegio que figura en último lugar de los de la ciudad en cuanto a subvención por aula. Mientras hay centros que tienen asignadas 4.900 pesetas/aula, a nosotros nos corresponden 3.500 pesetas/aula-trimestre. Este, al menos, es lo que nos asignaron el curso anterior y como para éste no se han modificado los presupuestos, ocurrirá lo mismo».

El colegio «Conde Ansúrez» dispone de una biblioteca, con un fondo más pesado para consulta del profesorado que para los niños, aunque el espacio no es el idóneo. Pero, por ejemplo, para todo el colegio sólo se dispone de un magnetofón.

«Sin embargo, tenemos un video. Lo que son las cosas. Un video que ganamos en un concurso de murales que convocó una marca de automóviles el año pasado. Hablamos con la Delegación para que nos fuera cambiado por material más utilizable ante la precariedad de medios de que disponemos, y el director provincial que acaba de cesar se comprometió a resolverlo, pero se ha ido y seguimos con el video embalado, a pesar de que es algo que podía tener una gran aplicación didáctica en el centro, pero, repito, carecemos de tantas cosas primarias que nos parece... surrealista todo esto».

A pesar de toda la problemática que vive el Colegio y el barrio, alumnos del «Conde Ansúrez» han obtenido en varias ocasiones premios. El último ha correspondido con motivo del concurso convocado por el Ayuntamiento dentro del homenaje a Jorge Guillén. El colectivo poético de octavo curso de EGB ganó el premio con el siguiente poema: «Gaviota poeta en las estrellas/Pájaro de arena/Que vuelas en el olvido de la noche./Azalea de nieve/Con recuerdos en el alba./Pueblo de clamor en las tinieblas./Sueños de niño/Sirena del tiempo/Que vagas en el silencio./Arco iris vagabundo/Reflejado en el arroyo/Mariposa ilustre./Gondrina del insomnio/Que cabalgas/En las ruinas del miedo./Mañana que llevas/Verdad al manantial/Meseta. Sol. Alamos./Azul. Aire. Jorge».

«Estos versos han sido escritos por la clase entera, lo cual puede parecer extraño, pero no lo es, pues el lenguaje es el juego de la palabra y en él pueden participar todos. Los dieciséis niños de octavo curso están hoy en Málaga, con Jorge Guillén, ya que la concejala de Cultura del Ayuntamiento al conocer que se trataba de un trabajo colectivo, a pesar de que el premio era individual, decidió invitar a todos. Lo cual ha sido un gesto bonito por su parte».

Por esta razón y porque al fin había llegado el esperado profesor de apoyo, es por lo que Jesús Olea estaba ayer, si cabe, más satisfecho que nunca.

(Fotos Cacho)

MAÑANAS DE LA BIBLIOTECA

RECITAL DE POESIAS DE LA VALLISOLETANA ESPERANZA RUEDA

El domingo, en la Casa de Cervantes, tuvo lugar la mil sesenta y tres Mañana de la Biblioteca, en la que los rapso-das de la Casa, Carmen Ysabel Santamaría del Rey, Amparo Magdaleno de la Cruz y Santiago Quintero Vergara, presentaron el libro «Poesías de una castellana», recientemente publicado, del que es autora la poetisa vallisoletana Esperanza Rueda Espinosa, nueva aportación lírica al brillante grupo de poetisas de última hornada que está enriqueciendo la poesía vallisoletana de pro. Sus pocos años le dan derecho a brujulear con las formas aceptadas y con el contenido: mucha pasión, mucho sentimiento, mucho entusiasmo creador y buena disposición para intentar sumirse en las severas normas de la métrica castellana.

El senado, muy numeroso, como de costumbre, escuchó con atención y silencio, con muestras de evidente agrado. Carmen, Amparo y Santiago salvaron baches de forma y sacaron un recital de buena ley.

TE GUSTARIA SER AZAFATA

DE VUELO, TIERRA O CONGRESOS

SABES LOS REQUISITOS QUE SON NECESARIOS PARA SERLO

Infórmate y mándanos hoy mismo este cupón a:

Calle Paseo Isabel la Católica, 7 (bajo), y recibirás gratis y sin compromiso alguna información sobre la profesión de Azafata.

Nombre

Calle

Población Teléfono

Edad Estatura ¿Usas gafas?

Estudios